

# 做生意被高利贷套牢 伪造机动车证件骗贷

## 乌海市公安局海勃湾区分局成功破获 14 起骗贷案

本报通讯员 ● 杨利军 ● 闫柄宇 ● 王智源 ● 高强

日前,乌海市公安局海勃湾区分局刑警大队成功破获 14 起伪造机动车登记证件抵押骗贷案件,涉案价值 360 余万元。

### 深挖细查 真相浮出水面

2020 年 6 月 29 日,海勃湾区公安分局刑警大队值班民警接乌海市某银行信贷部负责人报警称,李某某以虚假抵押的机动车证件证书在其单位抵押贷款 14 笔,共总计 364 万元。

一个汽车公司小职员,缘何有这么多车抵押给银行贷款?是他的名下真的拥有这么多的财产,还是另有什么隐情。鉴于案情重大,刑警大队民警兵分两路展开侦查破案工

作。一路民警深入这家银行和汽车公司,调取所有抵押车辆信息,另一路在车管所民警的大力配合下,逐一调取抵押贷款车辆手续和车辆档案发现,在所有车辆抵押贷款档案中,李某某提供的 14 笔用于抵押贷款的机动车登记证书均为虚假证书。李某某涉及到的 14 辆抵押车辆,没有任何抵押手续,均为正在正常使用中的车辆,初步确定李某某涉嫌诈骗犯罪嫌疑。

### 政策攻心 嫌犯投案自首

确定诈骗嫌疑人李某某后,刑警大队民警迅速查找李某某落脚点,做贼心虚的李某某手机关机,和警方玩起了失踪的游戏。民

警们通过登门向李某某的家属和父母讲法律,讲政策。让李某某的家属和父母做李某某的思想工作投案自首,争取宽大处理,在政策、法律的感召下,2020 年 6 月 30 日,李某某主动来到海勃湾区公安分局刑警大队投案自首。

### 经营生意 被高利贷套牢

经审查,现年 29 岁的某汽车公司职员李某某,看到公司抵押车辆贷款的生意做得风生水起,也打起了经营二手车的主意,手中没有多少资金的他急于求成,原以为以贷高利贷的形式筹措资金,等生意火了,那点利息又算什么?没成想,不善经营的他,生意并

没有像他想象的那么好,非但没火起来,还把启动资金赔得一千二净。这边是生意没有任何起色,那边是债台高筑,被迫债追的焦头烂额的他,从网上购买了机动车登记证书,先是以妻子、父母的名义,然后利用身边的朋友以及服务过的客户信息,混水摸鱼开始行骗,一步步的向犯罪的深渊走去。

据嫌疑人李某某供认,从 2018 年开始,其贷款使用虚假机动车登记证书作为抵押在某银行贷款 14 笔,涉案金额 364 万元之巨的犯罪事实。

目前,李某某已被检察机关以涉嫌诈骗罪依法执行逮捕,案件处于移送起诉阶段。

## 心存侥幸违法驾车 拉载柴油终被查获

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安交管支队新城区大队交警在对一辆小型客车例行检查时发现,该车后备箱里装了 5 桶柴油,每桶大概有 25L。在询问中,交警发现了更大的隐情。

当日上午 11 时,该大队呼和塔拉中队交警在呼和塔拉东街与 101 省道十字路口执勤时,一辆白色小客车由西向东缓缓行驶而来,执勤指挥该车辆停靠在路边接受检查。检查中,当驾驶人打开后备箱时,里面装了 5 个塑料桶,塑料桶里全部盛满了柴油。交警要求王某出示驾驶证,王某吞吞吐吐无法出示。随即交警通过警务通查询,结果显示,王某的驾驶证处于吊销状态。这时,王某主动说明,原本他持有 A 证,因为连续三年未参加审验,被强制注销。王某明知自己行为违法,还是抱着侥幸心理违法驾车,并私自拉运危险品。

目前,由于王某非法拉运危险品,被该大队移交新城区应急管理部门做处理。

(王永明 李现明)

## 手头拮据拦路抢劫 警方循线抓获嫌犯

鸿茅讯 日前,乌兰察布市凉城县公安局破获一起抢劫案件。

日前,凉城县公安局指挥中心接到王某某报警称,其近日多次被抢劫。接警后,警方迅速赶赴报警人所在地,经询问得知,8 月 23 日晚上,受害人王某某从凉城县鸿茅镇回井沟村,走到井沟村党校旁小马路时,突然被嫌疑人吴某某拦住,问王某某是否有钱,王某某说没有,吴某某遂手持改锥,在王某某的脸部和脖子下方扎刺,在胁迫下,王某某被抢走 300 元现金。8 月 24 日上午,受害人王某某又被吴某某一把拉进吴某某的屋里,蛮横地问王某某还有没有钱,边说边从王某某身上抢走 400 元现金。

办案民警通过智慧新警务开展研判,快速排查出犯罪嫌疑人的行动轨迹。8 月 25 日 23 时,办案民警在其家中将吴某某抓获。目前,嫌疑人吴某某已被刑事拘留。(王伟)



巴彦淖尔讯 “感谢党、感谢政府、感谢公安同志们帮我们伸张正义。”日前,巴彦淖尔市乌拉特前旗太恩格勒嘎查、巴音温都尔嘎查以及内蒙古铭得振兴建设工程有限公司代表一行 10 余人将 3 面写有“扫黑利刃除奸恶 守护牧区慰民心”的锦旗送到巴彦淖尔市公安局,以此表达对公安机关的感激之情。

当日,巴彦淖尔市公安局扫黑办接到群众举报吉仁浩雅尔等人涉嫌违法犯罪相关线索后,该局立即成立由政府副市长、市公安局局长牛芳泽任组长的专案组。专案组克服举报线索涉及人数多、举报事件多、案发时间久远、核取证难度较大等困难,最终查明了犯罪嫌疑人松布尔、吉仁浩雅尔等人涉嫌违法犯罪事实。

8 月 13 日凌晨,巴彦淖尔警方组织精干警力 80 余人由牛芳泽副市长带队分别前往乌拉特前旗、北京等地对该犯罪团伙成员进行集中收网抓捕,共抓获松布尔、吉仁浩雅尔等 9 名犯罪嫌疑人。

附近牧民获知该团伙成员被警方抓捕后,不时涌向现场驻足围观,高兴不已,拍手称快,纷纷对警方主动作为、严打整治点赞,更有牧民自发燃放烟花鞭炮以示庆祝。(段飞)

## 瞄准车棚闲置车辆

巴彦淖尔讯 25 岁的谭某(女)大摇大摆走进别人的车棚,低价卖掉住户的自行车、电动车、摩托车。日前,谭某已被巴彦淖尔市临河区公安局刑事拘留。

今年 7 月,无业的谭某来到了临河区某小区,大摇大摆的走进小区车棚,低价卖掉了车棚里停放的自行车、电动车、摩托车。当她来到另一个小区,打算一下子卖掉车棚里停放的 13 辆自行车、电动车、摩托车时,被小区保安盯上

## 施窃女子被抓正着

了,并拨打 110 报了警。

接到报警后,临河区公安局东环路派出所的民警赶到了现场,将谭某带回。谭某供述,她听说很多小区车棚里有闲置的自行车、电动车、摩托车,7 月份先后来到两个小区,卖掉了小区车棚里闲置的电动车、摩托车、自行车,获利 200 多元。尝到甜头的她准备再次作案时,没想到栽到了细心保安的手里。

法网恢恢,疏而不漏,等待谭某的将是法律的严惩。(王永光)

## 签订协议未如愿 学员诉讼讨公道

本报讯(记者李谱新 通讯员张晓霞)近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院特邀人民调解员利用人民法院调解平台,组织双方当事人进行了远程调解,成功调解了一起教育培训合同纠纷案件。

为了顺利通过国家二级建造师考试,申请人某某与被申请人何某签订了一份五人保过 VIP 班的培训协议,约定每人培训费为 45000 元,如未通过该资格考试,则何某须将考生所缴纳的全部费用无条件在 30 个工作日内退还。在内蒙古人事考试信息网公布的成绩中,某某未通过该考试,何某只退还了 32000 元,剩余 19300 元培训费却一直未予退还。

受理案件后,经某某某的代理律师同意,立案庭将本案委派给达拉特旗诉前人民调解委员会进行诉前调解。因被申请人何某在外地无法到人民法院参加现场调解,经特邀人民调解员协调,双方当事人一致同意在人民法院调解平台进行线上调解。在线上,特邀人民调解员向双方当事人核对基本信息后,利用娴熟的调解技能,从社会和谐、生活工作等角度引入话题,就案件相关法律知识向当事人作了详细说明,听取了当事人的真实想法,并向双方推送了调解方案。经过整整一下午的调解,何某最终同意分四期还清 19300 元培训费,双方达成了调解协议,在线上签字确认了人民调解协议书,并立即申请了司法确认,法院依法审查后作出了民事裁定书确认调解协议有效。

## 粗心买到报废车 相亲路上被处罚

城关讯 随着二手车销售市场的日渐火爆,有些不良商家将主意打在了农村消费者身上,针对他们对辨识车况及复杂的交易流程知之甚少,将“问题车”在不知情的情况下销售出去。近日,乌兰察布市兴和县公安局交警大队执勤民警就遇到了这样一名粗心小伙,他不仅对自己所购二手车已报废的事情浑然不知,还因为悬挂假牌受了罚。

事发当日,该大队执勤民警在辖区乡村路段开展统一行动时,对一辆由西向东行驶的红色面包车进行例行检查。在检查时,民警发现该车车顶漆面脱落,锈迹斑斑,且提供不了机动车检验标志电子凭证与纸质凭

证。查看车辆的前牌时,大队民警又发现车牌没有使用固封螺丝,而是用铁丝将车牌固定,通过后台查询显示,该车辆与车牌登记信息不符,存在涉嫌挪用他人号牌的违法行为,且通过车辆大架号查询到这辆车状态为已达到报废标准的机动车。

民警询问驾驶人的车牌来历,该驾驶人自称该车是自己一年前购买的二手车,在买的时候并没有认真核查车辆的相关信息,车辆的审验日期,保险情况等都不知情,导致其买了一辆因长期不审验而造成强制报废的车辆,对该车悬挂假号牌的事情更是一无所知。

说起买车的事,驾驶员冯某某一脸的无奈,眼看着自己到了适婚年龄,却一直没有找到中意的姑娘。当了一辈子农民的父母为了“撑门面”,尽管家里不宽裕还是花了 6000 元买了这辆车。事发当日,冯某某带着礼品本打算去对象家登门拜访,谈谈婚事,没想到这辆车看起来“问题不大”的面包车,竟惹了这么大的麻烦。

目前,民警依法对其驾驶的的车辆予以收缴,将作强制报废处理。驾驶员冯某某因使用其他车辆的机动车号牌、驾驶已达报废标准的机动车上路,合并执行被处以罚款 4000 元,吊销驾驶证的行政处罚。(贾秀)